

外良村:

1700 多口人告别吃水难的历史

“村上的干部是俺们的大恩人，解决了俺村老几辈都没能解决的吃水问题，如今俺村也吃上干净的丹江水了。全村村民都十分感谢他们。”这是1月6日，笔者在张八桥镇外良村采访时听到最多的一句话。

村民宋新利用手接着清凉的自来水，脸上绽放着幸福的笑容，高兴地告诉笔者：“在外良，以前吃水要到五公里外的梁洼村去拉水，每挑水（两桶）一块五六，哪一家每月都得100多块，家里喂有牲口的，需要更多。现在好了，干净的丹江水进村了，每天只用一块多钱的水费就够了。”

据了解，自脱贫攻坚工作开展以来，外良村“三委”干部将群众吃水困难这个制约该村发展的主要问

题作为首个调研课题，把扶贫工作的重点放在了解决人畜饮水困难问题上。2019年6月份，在张八桥镇党委、政府的牵头协调下，外良村“三委”干部多方与石龙区水务公司主动对接，协商配套吃水工程输水管道架设问题、与矿务局铁运处协调水管穿越铁路相关问题，至2020年新年伊始实现全村通水。自此，外良村1700多口人告别了吃水难的历史。

“群众吃水问题是大事。下一步，外良村将排查供水管道收尾工程，使外良村五个村民组459户居民都能水管到户，让村民在家打开水龙头，就能看到哗哗流水。另外，还将再打一眼井解决生产、灌溉用水问题，真正帮助下焦村发展特色产业，走上脱贫致富之路。”外良村支部书记张杰介绍说。（张鹏）



为进一步加大农村人居环境改善工作力度，让群众过一个温馨祥和的春节。观音堂林站积极开展“干部群众齐动手、干干净净过大年”活动。自1月6日起至2月6日，利用1个月的时间，在全林站范围内开展人居环境改善工作大整治、大评比活动。

活动中，各村群众响应号召，不讲条件，积极配合，行动迅速。经过一周的努力，房前屋后的枯枝杂草，角角落落的垃圾杂物都被打扫得干干净净，各村人居环境得到明显改善。

“下一步，林站干部、群众将持续行动，掀起各村人居环境改善工作新高潮，为返乡人员及群众营造干净整洁的过年环境。”林站负责人表示。（张玉鹏）

观音堂林站整治村居过大年

贺春送福 情暖新春

贴春联，迎新年。1月12日，铁路办联合河南省宝州物业服务有限公司、县书协、县志愿者服务联合会，组织18名书法家深入铁北、铁东两个社区开展“贺春送福”、“同心同书祖国新春好”文艺送万家义写春联活动。

活动现场，书法老师挥毫泼墨，书写出各式各样的吉庆新年春联，为千家万户送去新春祝福。社区居民排队领取，现场气氛高涨，散发着一股浓浓的年味。当天共送出1600副春联、200个福字。王双正 图



铁路地区铁北社区退休老人开心的领到免费书写的新春对联。

春节将至，为营造吉祥如意的节日气氛，1月10日上午，赵庄镇政府邀请15名县书协书法家，开展“义写春联 送万福进万家”活动。

活动现场，有群众早早就围在了桌子旁边，十几位书法家们对群众的需求有求必应，挥毫泼墨，大显身手，一幅幅喜庆春联成了抢

赵庄镇:

义务写春联 送福进万家

手的“年货”。来自岔河寺村的贫困户丁国强手捧春联高兴地说：“这字比从市场上买的春联写的好，感觉也更有年味。”

整个上午，书法家们不顾寒冷和辛劳，一副接着一副地撰写，地面上铺满了红色的春联，增添了喜庆祥和的节日气氛，深受群众欢迎。（梁夏菁）

快春节了，送流浪者回家过年

县救助管理站积极开展寻亲工作

1月3日，一名流浪人员被送回到湖南张家界老家，他将和家人一起过个团圆年。

春节将至，为了让流浪乞讨人员尽早回家，过一个祥和团圆的新年，县救助管理站积极为滞留在站的流浪乞讨人员开展寻亲工作，送他们回家过年。

县救助管理站负责人介绍说，这名湖南张家界的流浪人员叫张四清（化名），是在救助站日常巡逻中发现的，当时因天气寒冷，本人神志不清，救助站巡逻人员将他送到定点医院，进行了检查和治疗。之后被安置到救助管理站安置点。经过一段时间的调理休养后，张四清的身体渐渐恢复，能够回应问题，称自己是湖南人。后经多方联系，工作人员终于确定他是湖南张家界人。

工作人员立即与张家界救助站取得联系，并安排专人护送其返乡。由于路途较远，乘车时间长，出发前，医务人员为他进行了体检。返乡途中，对他格外关心照顾，直到张家界救助站妥善安置并办理交接手续后，县救助站的工作人员才放下心来。

“高兴，非常高兴，我要感谢宝丰县民政局救助管理站。”如愿回到家乡怀抱的张四清掩饰不住内心的激动。

2019年以来，县救助管理站共救助232人，其中为69名受助人员购票返乡，为22人提供短途路费，跨省护送4人，通过“信息比对”核实信息，帮助18名长期滞站人员找到了家。（王佳林）

闹店镇:

群众文化活动遍地开花活力四射

1月9日，闹店镇贾寨村、五龙庙村一片欢声笑语，该镇文艺轻骑兵小分队在这里为村民们献上了功夫扇、爱国歌曲、秧歌舞、诗歌朗诵、豫剧等精彩节目，这是该镇迎新春送文化进乡村巡回演出活动的前两站，接下来，文艺轻骑兵小分队还将走进多个村庄。

台上演得精彩，台下看得专注，该镇机关干部选送的歌曲《幸福中国一起走》、村第一书记带来的诗歌朗诵《我爱你中国》，村民自编自导的功夫扇、秧歌舞，戏迷小舞台演员表演的《朝阳沟》、《红色娘子军》选段等精彩节目，吸引了众多周边村民前来观看。

近年来，闹店镇为满足农民群众对精神文化的需求，村村建起了文化广场和百姓大舞台，并对该镇文化艺人逐个登记备案，充分发挥他们的特长和才艺，开展群众性文化活动。许多村自发组

织建立文艺队，自编自导自演一批精彩节目，活跃在乡村，深得广大群众的欢迎和喜爱。

为解决群众自发性活动表现形式单一，该镇组织开展了“孝贤模范表彰暨元旦文艺汇演”、

“春满中原 老家河南”乡镇春晚，文艺轻骑兵小分队进乡村等多项活动，并将在春节期间连续举办多项文化惠民活动，精彩纷呈的文艺演出，不仅给广大群众献上了一场丰富的文艺盛宴，更使农村文艺焕发出新的活力。

“现在唱戏跳舞的多了，群众的生活质量明显提升。乡村文艺汇演的节目大多自编自导，体现群众生产生活，融入诚实守信、孝老爱亲、遵纪守法等诸多积极向上的元素，无形中达到了思想道德教育的效果。”说起群众性文化活动的益处，闹店镇党委书记杜俊锋说。

（王腾飞 吕培源）

